
Česko potřebuje alternativu k Babišově vládě.
Starostové nabízí Kabinet budoucnosti
15.1.2026 - | Starostové a nezávislí

Během svého měsíčního působení stihl kabinet Andreje Babiše ukázat, že mu jde především
o funkce, a stejně tak odhalil svoji naprostou nekompetentnost, která nás všechny může
vyjít draho. Vládní představitelé tím voličům připomněli neblahé doby minulé, které se
nesly v duchu skandálů, populismu a absolutního chaosu. Česko, jak Starostové upozorňují
od podzimu, potřebuje alternativu k vládě nové koalice. Odborný tým předsedy hnutí, který
tímto způsobem funguje už od voleb a nabízí vlastní řešení, tak získává nový název –
Kabinet budoucnosti. Ten na svém pravidelném čtvrtečním jednání představil i svůj Plán
pro budoucnost.

„Časem se vládní nečinnost, sobectví a neschopnost projeví naplno. My nebudeme jen nečinně
přihlížet. Nechceme jen kritizovat, chceme vést. Proto náš tým odborníků, který začal pracovat hned
po volbách, nazýváme Kabinetem budoucnosti. Je to tým odborníků, kteří jsou připraveni kdykoliv
převzít odpovědnost a každého jednoho ministra této vlády nahradit skutečným odborníkem s
výsledky,” představil předseda hnutí Vít Rakušan a zároveň přednesl i vizi expertního týmu
Starostů, která se propsala do tzv. Plánu pro budoucnost: „Sledujeme kroky vlády a okamžitě
nabízíme konstruktivní protipól. Ukazujeme, že je tu naděje a že Česko má na výběr. To je náš plán
pro budoucnost – dokument řešení, který je opakem vládního chaosu.”

V současnosti se pozornost Kabinetu budoucnosti zaměří především na oblasti, kterým nyní hrozí
kvůli vládním populistickým krokům největší problémy: veřejné finance, hospodářství, veřejnoprávní
média, bydlení a zahraniční politika.

Veřejné finance – Lucie Sedmihradská

„Za Starosty jsme provedli podrobnou analýzui vládního programového prohlášení.

Výsledek je alarmující: na splnění všech nereálných slibů, které tato koalice naslibovala, by státní
pokladna potřebovala dalších 110 miliard korun, které nemá. Co zde vidíme, není nic jiného než
návrat k nebezpečné dluhové spirále. Je to učebnicový příklad populistického vládnutí. To, co
předvádí tato vláda, není odpovědná správa státu. Je to cynické projídání budoucnosti této země.”

Hospodářství – Lukáš Vlček

„Česká republika bohužel dlouhodobě nevyužívá svůj potenciál. Máme sice aktuálně dobrá
ekonomická čísla – 3 % hospodářský růst, nízkou nezaměstnanost, solidní podmínky pro příchod
zahraničních investic. Máme ale na víc. Bohužel nás limituje nedobudovaná infrastruktura,
technologická zaostalost a především se musíme soustředit na vzdělanou společnost. Největší
potenciál vidíme v moderní energetice, v udržitelných technologiích nebo umělé inteligenci a ve
strojírenství a elektrotechnických oborech, které mají velký potenciál pro oblast moderních
obranných technologií a budování nových průmysl.”

Veřejnoprávní média – Jan Lacina

„Zrušení poplatků za veřejnoprávní média, které vláda plánuje, je proces nevratný. Všude v Evropě,



kde došlo k navázání na rozpočet, klesly příjmy médií veřejné služby a propadla se jejich nezávislost.
Takový krok by znamenal, že díru v rozpočtu 10 miliard korun, která vznikne, budou platit všichni
daňoví poplatníci. Starostové dlouhodobě podporují silná a nezávislá veřejnoprávní média a budeme
v tom pokračovat. Financování ze státního rozpočtu znamená přímou závislost na vládě. Jediný cíl,
který toto rozhodnutí může sledovat, je oslabení veřejnoprávních médií, nebo snaha si je podmanit.”

Bydlení – Barbora Špicarová Stašková

„Nová vláda předvádí nekompetentnost a chaos. Příkladem je novela zákona o podpoře bydlení.
Touto novelou vláda zmrazila poradenství všem, kdo mají problém s bydlením. Pro radu budou moct
přijít jen ti, kteří v daném území minimálně dva roky bydlí, studují nebo pracují a jsou bez
vyhovujícího bydlení nebo o něj do tří měsíců přijdou. To je jako by v informačním centru odmítli
člověku říct, v kolik pojede autobus, protože vlastní auto… Nic to nešetří ani neodbourává
administrativu. Na rozdíl od této vlády, my bychom řešili problémy tam, kde skutečně jsou. A to je
reforma územního plánování, která je hlavním problémem, proč se tolik nestaví, stejně jako dotažení
zpackané digitalizace.”

Zahraniční politika – Martin Dvořák

„Nová vláda svojí zbabělou a nesrozumitelnou politikou v Evropské unii, v koalici ochotných ale i v
dalších oblastech pohřbila pozitivní obraz a pozice naší země vybudovaný v posledních čtyřech
letech, kdy českou zahraniční politiku a její postoje, od Předsednictví Rady EU přes významnou roli v
reakcích na ruskou okupaci až po aktivity v korekcích zelené politiky či migrace, nás spojenci
respektovali a brali jako seriózní partnery. Zcela nepochopitelné je pak i to, že naše diplomacie zcela
rezignovala na skutečnou zahraniční politiku, ignoruje naléhavá témata a není schopná reagovat na
zásadní události ve světě.”
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